

# 节日里我们一起欢乐



### 农创活动受欢迎

“十一”黄金周期间,位于尚田镇孙家村的“莓”好农创园一派热闹景象,以亲近自然和绿色生态为亮点的趣味“农创活动”大受欢迎,来自各地的游客在欣赏秋日田园美景之时,还体验了一番特色的农俗活动。

记者 袁伟鑫 通讯员 赵浩



### 乡村游正当时

国庆黄金周,大堰镇游客不断,昔日宁静的小山村变得热闹非凡,该镇为游客准备了农家特色小吃,乘观光车游古村,上山挖番薯打板栗等特色游玩活动,每天客流量超万人。图为游客正在体验打地鼠游戏。

记者 毛超峰 通讯员 毛节常



### 和睦家庭宴

“国庆快乐,祖国万岁!”10月1日,莼湖镇缪家村百余名村民聚在风水桥边,举行“邻里一家亲,和睦家庭宴”。

据了解,村民搭桌吃饭的这条水泥路,是由沿路每户家庭让出自家土地面积并共同集资完成拓宽工程的。有了这层缘由,沿路家庭间本就和睦的邻里关系更加亲近友善了。

“味道交关赞!”尽管是些再普通不过的家常小菜,但因这些蔬菜来自村民种植,鱼、虾、蟹也是村民自己捕捞上来的,简单的菜肴却比珍馐更加美味。

记者 景小芳 通讯员 郑惟晋



### “孙家杯”新奉化人篮球赛鸣锣

国庆头一天,在这个举国同庆的日子里,尚田镇孙家村格外热闹,一年一度的“孙家杯”新奉化人篮球赛鸣锣开赛,这也是该村举办新奉化人篮球赛的第十个年头。

在上午9时举行的开幕式上,来自孙家村和少数民族文体团队表演了女子舞龙、广场舞、鬼步舞、少数民族山歌对唱等精彩的节目,点燃了现场的气氛。本次比赛吸引了8支球队参赛,他们由来自全省各地的贵州籍、云南籍、湖南籍、湖北籍、河南籍外来务工人员组成,大部分是少数民族。

据悉,“孙家杯”新奉化人篮球赛已成为全省新浙江人的一大体育盛会。每到国庆节,在全省各地工作的新浙江人,便自发地前往孙家村参加篮球赛。

记者 张夏珍 通讯员 周力 裴庚益

# 他们,和共和国同龄

□记者 沈琦

有这么一群人,他们和新中国同一天生日。据相关部门初步统计,全区1949年10月1日出生的市民有28人。近日,记者走访了其中两位。

## 洪水中出生的“国庆宝宝”

10月1日上午,记者来到岳林街道周家村41号,见到了周如海老人和妻子周幼仙。当天,周如海一家三口去岳母家了。平时住在自己家的夫妻俩陪着儿子看房。

周如海不像其他当年的“国庆宝宝”,有个鲜明的新中国特色名字,这是因为他出生的那天,周家村遭遇洪水,母亲生产的床下汪洋一片,平时做雇工的父亲应时给他取了个今天听起来颇为诗意的名字。

和穷人家的孩子经历相似,周如海小学未毕业就辍学务农了。19岁第一次离开周家村,前往象山一小岛服役,两年后退伍返乡。1981年成家,和妻子周幼仙双双在村里务农。为了多挣点收入,夫妻俩在10年前开过牛肉干店,现在凭着手艺在村里一家服装厂管理食堂。

过去5年,是周如海家变化最大的5年,儿子成家,还添了孙子。如今儿

子儿媳在企业上班,5岁的孙子在舒家上幼儿园,一家三代其乐融融。不过,周如海夫妻还是习惯住在附近的90号老楼房,一般只在儿子一家需要帮忙时搭把手。

按本地习俗,周如海早在农历八月初十就过了生日,“一家人吃个饭,没啥特别!”他说。10月1日当天,周如海像平常一样早上7时出门,到自家仅有的几分自留地种菜。因为受台风“山竹”影响,地里进了水,趁着天晴把菜籽撒播了,忙到10时多才回家。老伴则在家里忙家务。说起生日和国庆同一天,周如海说有人得知后也略感惊奇,不过自己已习惯了,国庆当天,基本和往常无异。有时,周如海会和老伴去城区逛逛,感叹家乡变化之大,晚上看看国庆晚会。

谈到对未来的期盼,夫妻俩说,希望一家人幸福开心,身体健康,国家日益强盛!

## 一位城区工人的人生缩影

和共和国同龄人的袁南贤,则有着另一番经历,是这个年龄段奉化城区工人的人生缩影之一。

袁南贤老家在萧王庙棠岙,17岁时被招工到奉化县饮服公司当学徒工,这一做就是十六年,各种花色点心随手拈来,之后又做了10多年公司行政。本以为会在饮服公司干到退休,岂料上世纪90年代,公司改制,袁南贤和老伴下岗后成了典型的“4050”人员。

一度,他们比较迷惑,不知方向在哪儿?后来一想,有手艺在也不怕,大不了继续做点心。不过,兜兜转转,夫妻俩最终在紧邻老汽车站的东门口开起了一家旅社。“那时候东门口旅社扎堆,但靠着车站,生意倒不差。”旅社生意起早摸黑,非常辛苦,还时不时要处理一些节外生

枝之事,有的颇令人“头大”,好在当时收入还算不错,家庭生活也随之改善提高。

袁南贤一直干到66岁,4年前,在银泰城买了一套90多平方米的住宅,安享起晚年。袁南贤的女儿大学毕业留沪工作成家,已经是两个女孩的母亲,女婿从事设计装修。忙碌了大半辈子的袁南贤现在是真的“闲”了,每天早上5时,他准时起床,5:30-7:30在中山公园锻炼身体。老伴则把太极拳太极剑练得不亦乐乎。

10月1日这天,女儿女婿带着两个外孙女回家探望他们,一家人吃了顿团圆饭。袁南贤对现在的生活比较满足,在国庆之际,他的心愿是希望一家人幸福,更愿国富民安!

## 简讯

### 我区获宁波基层文艺社团歌曲展演两金一银

□通讯员 陈峰

本报讯 “聚元杯”宁波市基层文艺社团风采展示活动之村歌、原创歌曲展演大赛,日前在江北区文化中心落下帷幕,区文联选送的3个节目喜获两金一银,总成绩列宁波各区(市)榜首。获金奖的是《先生说》,由朱方、曹建明、钱彬演唱;《时光海湾》,由卓鑫、张迪演唱。获银奖的是《金峨村的杜鹃花》,由郭界莹演唱。

### 莼湖税务所开展新个人所得税法政策培训

□通讯员 余丹

本报讯 日前,区税务局莼湖税务所举行新个人所得税法政策培训会,辖区内200余家企业及20余家行政事业单位财务人员参加了培训。培训会详细解读了此次个税改革前后的主要变化、改革亮点、应纳税所得额调整等内容,并结合实际案例,让在场的每一位纳税人准确地了解改革政策。

### 青年教师师德演讲赛举行

□通讯员 杨金欢 毛平旋

本报讯 近日,全区青年教师师德演讲比赛在龙津实验学校举行。各校选送的32名优秀选手现场比拼,200多名教师到场观摩。最终,仅仪小学杨启峰等5名教师获一等奖。师德演讲赛是区教育局师德宣传月系列活动之一,旨在弘扬高尚师德,展示奉化教师风采。

## 山水桃源小区旁绿化带杂草丛生 到底该由谁来维护?

新闻热线  
88987777

□记者 袁伟鑫

本报讯 “山水桃源小区旁绿化带杂草丛生,似乎没什么维护,特别是靠近河的步道,甚至栏杆掉漆和损坏,也不见有人来维护。”日前,有市民向本报新闻热线反映,位于倪家碶河山水桃源小区段的河两岸绿化带长期无人维护。

市民: 杂草遍地让人看着不舒服

山水桃源小区业主张先生反映,他入住一年多了,平时晚饭后会去倪家碶河边散步,但河两岸的绿化实在让他看着不舒服。“原本绿化还是比较美观,但时间久了,各种杂草长出来了,有些乱糟糟的感觉。”张先生告诉记者,倪家碶河两岸的绿化是和江边类似的步道和绿化带组成,步道边也有绿化,但是因为经常受淹,加上没有维护,两侧步道的绿化损失殆尽,栏杆锈蚀严重。“特别是北侧的步道几乎全是杂草。”张先生说,7月,他向有关部门反映后,有人把杂草清理了,但一个多月后,杂草又遍地生长。

根据张先生的反映,记者来到现场,从倪家碶河至山水桃源小区的东侧,这段绿化带大约800米,其中倪家碶河至汇诚路,汇诚路至滨江路东侧的情况不大一样,张先生反映的主要是从汇

诚路至滨江路东侧的绿化带。

记者看到,倪家碶河至汇诚路段,河道北侧只建步道没有绿化带,步道路面几乎被杂草覆盖,还长着大片青苔,难以行走,通往步道的石栏杆和河岸旁的栏杆有多处损坏。相比北侧步道,南侧步道的情况稍微好些,也有人在此散步,绿化维护也较好。

随后,记者来到汇诚路至滨江路东侧的绿化带,靠近路面的绿化带面积较大,绿地长了不少长茅草,步道上的杂草比较多,特别是北侧步道,几乎没有人工种植的绿植。记者询问了一位正在钓鱼的市民,对方表示没见过有人来清理,一直都是这样。

波导置业: 开发商维护公共绿地没有先例

为此,记者联系了山水桃源小区的开发商波导置业有限公司,负责人楚梦军向记者介绍,目前从汇诚路至滨江路东侧的绿化带由他们委托相关绿化单位维护。当时建设山水桃源小区的时候,出于美化小区周边环境的考虑,波导置业投入资金,升级了靠近小区的这段绿化带,工程由区水利建设投资集团有限公司施工,完工后便交由波导置业维护。楚梦军表示,波导置业维护的区域主要是路边和小区边的绿化带,靠近河道的步道并不属于他们维护。“现在小区已经交付了,我们和岳林街道讨论过绿化移交的事项,但是一直没有完成,这些绿化带本来就属于公共区域,也没有一直由房地产开发商

维护的先例,所以我们也着急。”楚梦军说。

水投集团: 建成后一直由波导置业维护

记者联系了区水利局和水投集团参与过这段绿化带和步道建设的相关人员,基本证实目前绿化带由波导置业维护的这一情况,但维护的范围和波导置业的表述不一致。

水投集团下属的力兴水利投资有限责任公司负责人陆佳灯告诉记者,这段工程名为亭下渠道(波导段)河道整治工程,于2011年6月开工,2013年8月工程完成验收。根据初设报告建后管护及奉水利[2011]6号文件精神,从2013年8月29日开始,将河道水面、河道两岸栏杆及以上景观绿化、照明工程,移交给波导置业运行管理。移交范围为自倪家碶河至新建橡胶坝下游90米,内容包括河道的日常水面保洁、河道两岸栏杆及以上和山水桃源左岸区域的栏杆、乔木、景观桥、亲水平台、照明等全部绿化工程。陆佳灯还向记者提供了《工程移交协议书》《工程移交清单》《相关图纸移交单》以及波导置业承诺维护的承诺书相关照片。

记者在采访中了解到,今年7月,捷达物业曾清理过河两岸步道的杂草。捷达物业负责河道保洁的陈经理告诉记者,他们是由岳林街道聘请对倪家碶河河面进行保洁,步道并不属于他们的保洁维护范围。记者电话采访了岳林街道办事处农办主任张岳雷,他称没听说过波导置业曾向街道沟通移交绿化带的相关情况。

## 台风“康妮”后天开始转向 未来几天有一次阵雨过程

□记者 徐华良 通讯员 沈绿草

本报讯 10月1日以来,风和日丽,给市民出游带来了好心情。记者昨天从区气象台了解到,今年第25号台风“康妮”后天预测转向,受台风外围环流影响,未来几天将会出现一次阵雨过程。

“康妮”于9月29日14时在西北太平洋洋面上生成,10月1日17时加强为超强台风。目前,该台风以每小时15至20公里的速度向西北方向移动,逐渐趋向台湾以东洋

面,6日预测转向。不过,台风的路径存在不确定性,仍需要密切监测分析,市民外出要关注区气象台发布的台风消息,适时调整出行计划。

受冷空气影响,气温一路下滑。昨天,溪口中锋最低气温只有9℃,城区最低气温13℃。受台风外围环流影响,5日我区内陆风力6-8级,沿海地区及象山港8-10级,宁波沿海海面1-11级大风。4日夜里到5日阵雨,部分地区中到大雨局部暴雨。

ICBC 中国工商银行 “金牡丹”理财专栏

### 个人积存金

积存金业务是客户在工行开立积存金账户,并签订积存协议,采取定期积存(约定每月扣款金额)或主动积存的方式,按确定金额购入黄金资产权益(积存金),该权益可以赎回或兑换贵金属实物产品。

由于投资者采取定期积存可长期分批小额买入黄金,因而可降低在不适当时候做出大额投资的风险。投资者可于合约期(通常最少一年)内任何积存金交易日,或在结束账户时,选择兑换贵金属实物产品,若投资者决定出售积存金,便可在交易日内按当日积存金价格变现。

★适用对象:所有在工行开立账户的个人客户。  
★特色优势:积存金是工商银行推出的全国首款“日均价格灵活活

投”的低风险黄金投资理财品种,真正实现以日均价进行黄金积存,从而更有效地为客户平摊投资成本、最大限度地规避金价波动的投资风险。

①稳步增金:工商银行的贵金属理财专家团队每日为您购入黄金,助您平摊成本,分散风险。②积少成金:每月最低只需200元,即可以小资金,参与黄金大投资。③多样选金:可兑换工商银行丰富的贵金属实物品种,也可赎回变成现金。积存金的兑换是指客户可以将账户内的积存金兑换工行在售的等价值贵金属实物产品,同时减少积存金账户余额。④赚取真金:点滴积累,持续参与黄金投资,时间为您创造更多财富。

(投资有风险 选择需谨慎)  
详情请咨询工行各营业网点。  
咨询热线:88585095

你不理财 财不理你 工行专家 帮您理财